

揭开病理科的神秘面纱

尽管现代医学发展迅速,日新月异,但是一说起病理科,大多数人对这个科室的认识还是很模糊的,有的人认为病理科就是搞学术研究的,有的人认为病理科是管理病人的病案史的,甚至有些人认为病理科就是搞化验的,把病理科和检验科混为一谈。其实不然,病理科一直是大型综合医院必不可少的科室之一,市六院病理科凭借专业的技术一直受到大家信赖。

市六院病理科主任刘晶表示,医院的医疗活动是以病人为中心开展的。任何一位医师面对患者都围绕着两个中心问题——诊断和治疗,而病理科在诊断和治疗方面又起到举足轻重的作用,所以病理科在医院系统中的作用可想而知。

病理科在医院中的主要任务是对门诊活检标本和手术切除标本完成诊断工作,其范围几乎涉及所有临床科室的大部分诊断,病理诊断是临床上很多疑难病例

的最后诊断,因此也被称为“金标准”。病理科的工作包括活检、脱落细胞学检查、术中冰冻切片检查、免疫组织化学检查和分子病理学检查。通过这些检查判断疾病的性质,是炎症性病变还是肿瘤性病变?是什么组织类型?是什么样的炎症?是良性肿瘤还是恶性肿瘤?肿瘤的恶性程度,有无肿瘤转移等。

病理诊断的准确性对临床医生的临床诊断水平也具有重大的影响。病理和临床诊断的差异,必然会不断修正临床医生的诊断,如果病理诊断不正确,势必会对临床诊断产生误导,所以正确的病理诊断可以促进临床医生的诊断水平不断提高。表面上看起来病理科与医院的治疗水平似乎关系不大,其实随着病理科设备的完善,快速冰冻标本制片技术的提高,手术中的快速病理越来越普遍,手术科室的正确、恰当的治疗都是以正切的病理诊断为前提的。

本报记者 刘彩霞

本期解答专家



刘晶,市六院病理科主任,副主任医师。曾在北京医科大学、郑大五附

院进修,从师于国内著名病理学家,率先在我市开展了快速冰冻切片病理诊断,快速经皮肺、肝、胰腺、骨等多脏器及体表肿瘤的针吸细胞学病理诊断。在肿瘤的疑难病诊断和乳腺癌及乳腺癌以及甲状腺疾病的诊断上有较高的造诣。



健康提醒

这几种病症像感冒 误诊或危及生命

苏女士因感冒久不见好转,前不久到医院就诊,入院后就因病毒性心肌炎爆发致心脏骤停,经抢救才恢复自主心肺循环。专家提醒,一些疾病症状与感冒类似,易被忽视。

病毒性心肌炎

病毒性心肌炎是由病毒感染引起的心肌炎症病变,初期有发热、全身酸痛、喉痛、呕吐、腹泻症状,看上去像感冒,之后觉得胸闷、心慌、胸痛甚至出现心力衰竭或心源性休克。

过敏性鼻炎

相比感冒,过敏性鼻炎一般不发烧,无全身酸痛等症状,打喷嚏、流鼻涕、鼻子痒

等现象则更严重,有的病人会伴随出现眼痒、流泪、胸闷憋气等症状。

大叶性肺炎

大叶性肺炎主要由肺炎链球菌引起,患者患病初期往往把该病早期表现的咳嗽、多痰、打寒战及高烧发热等症状看成普通感冒,耽误了治疗。

急性肾炎

相当一部分急性肾炎都是由上呼吸道感染诱发的,但几天或一周后,就会发现食欲减退、疲乏无力、恶心呕吐、脸部和全身浮肿、尿少浑浊等现象,最好马上去医院检查尿常规。

流脑

有统计显示,每10个流脑病例中,就有1个被误认为感冒。但仔细辨别,除了发热、头痛、咽痛、流涕、咳嗽等和感冒相似的症状外,两者还有几点不同:1.流脑头痛要比感冒剧烈;2.流脑有喷射性呕吐现象;3.流脑病人的脖子是僵直的。

白血病前期

若是急性白血病,除了感冒发烧,还会出现胸骨疼痛、出血、身上有瘀斑等现象。对于慢性白血病来说,一旦体检中发现淋巴细胞异常升高,或摸到肿大的淋巴结,一定要到血液科就诊。据《生活日报》

第二届魅力老爸老妈风采展

练太极 快乐多

□文/图 本报记者 陶小敏
实习生 王嘉明

在市区壹号城邦小区,有这样两位老人周卫东和孙美荣。周卫东今年69岁,孙美荣68岁。两人每天结伴练习太极拳,不仅收获了健康,更收获了快乐。

近日,记者见到两位老人。周卫东告诉记者,他接触太极是受老伴儿孙美荣的影响。1997年,孙美荣开始练习太极拳。看着老伴儿每天早上出门,回来时笑容满面,且步伐越来越矫健。之后,他便开始了与孙美荣一起练习太极拳。

“一练就再也放不下了!现在一天不练就感觉缺点啥。”周卫东告诉记者,现在两人都退休在家,有更多的时间研习太极。只要天气允许,两人每天早上一起来去会展中心广场,



周卫东和孙美荣夫妇。

与群友们练习太极拳。如果天气恶劣,两人就在家练习。为了更好地了解太极的魅力,周卫东还自学了电脑。现在,他不仅学会了上网,在网上查找太极相关视频,还学会了打字。

2020年第一天,周卫东和孙美荣就开始忙了。因为他们

要参加市里举办的一场太极比赛。“参加比赛是一种交流,也是一种提高。”周卫东参加了个人项目比赛,他对比赛很期待。而参加团体比赛的孙美荣也表示,两人一起练习太极,不仅锻炼了身体,还交到了不少志同道合的朋友,大家在一起收获了很多快乐。

金康万安 老爸老妈俱乐部活动

想学蒸花馍吗? 赶快报名吧

□本报记者 李江蔓

喝完热乎乎的腊八粥,春节的脚步越来越近了。家家户户开始提前准备年货,说起年货,吃的肯定是少不了。比如花馍,花馍其实就是我们常吃的馒头,只是造型不一样。在我国的某些地区,蒸花馍是过年特有的风俗,也叫年馍。

本周三,老爸老妈俱乐部将联合我市乐帮家政有限公司的营养师,手把手教您蒸花馍,用菠菜、胡萝卜、南瓜等果蔬配合面粉制作出漂亮的花馍,给您的春节餐桌增添色彩。

活动时间:1月8日(周三)下午2:00~4:00。

活动地点:人民路与泰山路交叉口向西20米路南(丁湾桥东坡)。

活动内容:跟营养师学做

花馍,学会用天然蔬果汁做染料,制作漂亮的五彩花馍,过年时在亲朋面前露一手。

温馨提示:本活动为公益活动,会员、非会员均可报名参加,限额40人,有意参加者请拨打15039571679报名,额满即止。到场参与活动并积极互动均有礼品赠送。扫一扫二维码关注“老爸老妈俱乐部”公众号,即可查看往期活动精彩花絮。



残疾人康养好去处



本报讯(文/图 记者 孙震)近日,经济技术开发区重度残疾人康养中心升级改造竣工。

据了解,升级改造后的经济技术开发区重度残疾人康养中心是为辖区重度残疾人提供养护、康复、培训等为一体的多功能、高层次、开放型服务机构。建筑面积3000多平方米,共有房间86间,目前开放床位50张。配套设施主要有厨房、餐厅、健身房、培训室、娱乐室等,特别是依托经济技术开发区人民医院优势医

疗资源,可为残疾人提供生活照料、医疗咨询、精神文化生活等诸多服务。

据介绍,该中心的投入使用,切实解决重度残疾人家庭康复护理难题。残疾人入住康养中心后,在生活上可以得到很好的照顾,在医疗上享受到全天候的服务,其家人和亲属可以在康养中心从事护理工作,也可以通过其他途径实现就业增收,这是该区探索健康扶贫工作的一项新途径和新举措。

LUOHE 啄木鸟牙科
ZHUOMUNIAO 啄木鸟牙科

漯河啄木鸟口腔门诊部

电话: **2690120** (漯河医广【2019】第01-23-003号)

地址: 市区人民东路479号(人民路与解放路交叉口西行50米路北)